
Karel Nedbal 
V Černé v Pošumaví ( Schwarzbach) se 29. 10.1836 narodil JUDr. Karel Nedbal, advokát, 

organizátor hudebního života v Táboře, ale především otec hudebního skladatele  

Oskara NEDBALA. 

  Web otevřené encyklopedie Wikipedie uvádí: 

  Karel Nedbal pocházel z početné rodiny (12 dětí), vyrůstal v Německu (ale rod 
Nedbalů pochází z Lomnice nad Lužnicí). Vystudoval gymnázium a práva ve Vídni, pracoval 
jako koncipient u švagra v Pelhřimově. Po složení advokátní zkoušky v roce 1862 si otevřel v 
Táboře právní kancelář a od roku 1864 zde v Palackého ulici 355 i s rodinou bydlel. Později 
pracoval jako předseda ředitelství Městské spořitelny Tábor a dlouhá léta aktivně pracoval v 
městské radě a obecním zastupitelstvu města. Se svojí manželkou Annou, rozenou Hejnovou 
(1840-1920) vychovali sedm dětí a vedli je ke vztahu k hudbě. Ve svých šedesáti letech 
(1896) vážně onemocněl, byl hospitalizován v Praze, kde zemřel. Pohřben byl na Olšanském 
hřbitově 

JUDr. Karel Nedbal, všestranně vzdělaný, se stal váženým občanem Tábora a zejména 
měl velký podíl na vzestupu hudebního dění ve městě. Známé byly jeho domácí komorní 
koncerty, kdy se postupně hry účastnily i jeho děti. Nedbal založil v Táboře roku 1877 
Hudební spolek. Také Nedbalovou zásluhou rostl v Táboře počet veřejných koncertů i zájem 
předních českých hudebníků. Hostem rodiny Nedbalovy býval Zdeněk Fibich a také Antonín 
Dvořák (ten zde často bydlel, např. i 20.prosince 1879, když v místním divadle se konal 
koncert a přítomný skladatel sklidil velké ovace po zaznění svých Slovanských tanců). Karel 
Nedbal má též velkou zásluhu na podchycení talentu svého syna Oskara a umožnění jeho 
hudebního vzdělání od roku 1885 na pražské konzervatoři i u soukromého učitele. 

 
Oskar Nedbal se narodil v rodině advokáta JUDr. 
Karla Nedbala jako předposlední ze sedmi dětí. 
Otec byl zakladatelem místního hudebního 
spolku a propagátorem hudby, také jeho 
potomci  měli k hudbě vztah a nadání. Matka, 
rozená Hejnová vychovávala děti ve 
vlasteneckém duchu. Oskarovi dal již v jeho 
útlém věku základy hry na housle místní 
regenschori Anderle. Když začal studovat na 
táborském gymnáziu a otec poznal, že kromě 
výrazného talentu jeví o hudbu i vážný zájem, 
přihlásil jej roku 1885 na pražskou konzervatoř. 
Jedenáctiletý Oskar byl přijat do třídy profesora 
Bláhy (hra na trubku-tympán) a ne do třídy na 
housle. Dva roky se ve třídě učil na trubku a 
přitom soukromě u učitele Ferdinanda Lachnera 
na housle. V roce 1887 však přestoupil do 
oddělení houslí k profesorovi a řediteli Antonínu 
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Bennewitzovi a tam přešel ke hře na violu. Od 1.1. 1891 se Nedbal stal žákem profesora 
Antonína Dvořáka, který na konzervatoři vyučoval hudební kompozici. Jeho talent mistra 
zaujal. Oskar školu ukončil absolventským houslovým koncertem, o němž pochvalně psaly 
tehdejší pražské noviny. 

Na konservatoři se Nedbal spřátelil se spolužákem Josefem Sukem. V roce 1891 - v 
posledním ročníku na konzervatoři, kdy se Nedbal v prodlouženém studiu věnoval kompozici 
– na podnět profesora komorní hudby Hanuše Wihana a zejména z iniciativy Nedbala a Suka 
došlo k sestavení smyčcového kvarteta. Vzniklo později velmi známé České kvarteto - toto 
jméno neslo od roku 1892. Oskar Nedbal v kvartetu působil 14 let nejen jako výborný violista 
a manažer, ale byl i vůdčí osobností tohoto hudebního tělesa. 
 

 JUDr. K.Nedbal v roce 1896 těžce onemocněl a byl hospitalizován v Praze, rodina Nedbalova 

se z Tábora přestěhovala do Prahy, aby o něj mohla pečovat. Po zhoršení stavu 26.2.1899 

zemřel. 
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